PERSONAL ELECTO Y PERSONAL DE LIBRE NOMBRAMIENTO
Actualizado marzo 2025
· 2024 
· 2023 
· 2022 
· 2021 
· 2020 
· 2018-2019 
RELACIONES DE PUESTOS DE TRABAJO, CATÁLOGOS DE PUESTOS, PLANTILLAS DE PERSONAL O INSTRUMENTOS SIMILARES
· Puestos ocupados
· Puestos Vacantes
OFERTA DE EMPLEO PÚBLICO
· BOP N.º 149 de 11 de diciembre 2024 Oferta de empleo público [WORD] [ODT]
PLANES DE ORDENACIÓN DE RECURSOS HUMANOS
· No existe Plan de Ordenación de recursos humanos para este ejercicio.
NÚMERO DE EFECTIVOS DE PERSONAL
· Distribución por grupos de clasificación, especificando el tipo de relación funcionarial, estatutaria o laboral, distinguiendo entre los de carrera e interinos y entre los fijos, indefinidos y temporales
· Número de empleados por departamento.
· Número de liberados/as sindicales, número de horas sindicales utilizadas por sindicato y, en su caso, sindicato al que pertenecen los liberados/as y coste de las liberaciones.
PERSONAL DE LA ENTIDAD
Relación nominal del personal que presta servicio en la entidad, indicando el puesto de trabajo que desempeña y el régimen de provisión.
No figura la nominación de los puestos al estar pendiente la definición/cumplimentación de las medidas de seguridad necesarias para garantizar la protección de los datos personales, en cumplimiento de las obligaciones impuestas por el Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 27 de abril de 2016, relativo a la protección de las personas físicas en lo que respecta al tratamiento de datos personales y a la libre circulación de estos datos, y a la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y garantía de los derechos digitales.
AUTORIZACIONES DE COMPATIBILIDAD DEL PERSONAL
Identificación personal, puesto de trabajo que desempeña y actividad o actividades para las que se autoriza la compatibilidad , y en su caso, Boletín Oficial donde se publica.
 
 *Incluye la información del Organismo Autónomo de Actividades Musicales

